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z orvos dilemmája] 
hau Bernard a társadalom hibáinak 
félszegségeinek szatirikus krónikása 

a meg majdnem fél évszázaddal ez- 
Az orvos dilemmája cimü, általános 

deklődést keltett szinmüvet, amely az 

osi renddel foglalkozott. Most nap- 
nkban ismét egy angol iró, Cronin 

tte tollára a gyógyászok testületét, 

onban nem az irónia fegyverével élt, 
nem a ténybeli beállitások egész so- 
zatával és igy akarva-nemakarva 
egész angol orvosi karra ráteritette 
vizes lepedőt. Könyvének általános 
ere volt, forditásban is most érte 

eg a nyolcadik kiadást, már pedig az 
en siker, ha nem különös irodalmi 
lottságok indokolják, mindig gyanus. 

közönség, főleg napjainkban, felette 
dveli a botrányszagot, a pamflettsze- 

irói harcmodort, amely mindazt, ami 
idig tekintélynek vagy tiszteletnek ör- 
ndett, eszmei piedesztáljáról leránt. 
gyünk az adott esetpen igazságosak. 

onin jóhiszemü leleplező és amit el- 
nd, az tény, ő helytállhat megállapi- 
alért, mert az igazat Irta. Azonban 

in különlegesen csakis az angol or- 
1 viszonyokat festi, másrészt pedig 
vének sötét hangja módot ad arra, 
y irásából a laikus olvasó általános 
tkeztetéseket vonjon le, megren- 

iljon magának a gyógyászatnak tiszta- 

ndékuv eszményi elhivatásába ve- 
tt hite. Igy nem csodálkozhatunk azon, 

gy bucuresti orvosi intervencilő a 

betiltását kérte és el Is érte, 

a Réztábla a kapu alatt cimü 
nyv eltünjön a könyvkereskedések 

atából az eladói forgalomból. Ro- 
niápan különösen indokolt volt ez a 
delmi intézkedés, mert az itteni or- 
i gyakorlatban teljesen ismeretlenek 

az állapotok, amelyekkel az angol 
hazája közegészségügyi viszonyait 

mutatja. Nálunk nem szokták orvosok 

1 a praxisukat, nálunk nincsenek 
lomátlanok, akiknek törvényes joguk 

olna betegeket kezelni és nem fordul- 

ak elő egyéb, olyan természetü gyó- 
visszaélések sem, amelyeket 

nin a továbbiakban megemlit. Mind- 
től a körülményektől függetlenül is 

lemes azonban azzal a gondolattal 

Ikozni, hogy van-e erkölcsl Indo- 
oltsága, közhasznu célja az olyan 

vnek, amely közvetett hatásában 

y egész testületet von pellengérre. 

önösen problematikus, hogy aján- 

-e az ilyesmi éppen az adott or- 

téma szempontjából. Az orvos és 

p szerepe körülbelül egyenlő. Az 

k a lélek bajait gyógyitja, a másik 

testét. És mindkettőnél a legfonto- 
gyógytényező, hogy erős és ren- 

tetlen legyen a beteg hlte abban, 

1 kinjai megváltását várjaa. Ha a 

itetelenül, vagy akár csak gya- 

közeledik orvosához, ugy med- 

válik az egész anyagi gyógytu- 

y. Sziklaszilárd bizalom a gyó- 

rugója. Fájdalmakban vonaglik a 

g az ágyon. És Ime belép az 

Még semmit sem kérdezett, 
mit sem vizsgált gyógyszert sem 

soara. Administrator delegat -redactor responsabil 
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Irt, csak odalépett a beteg ágyához, iIlyen könyvek, különben Is szkeptikus aránt, hogy ne jussanak a közönség 

kezét végigsimltja a szenvedő homlo- korszakunkban, lerombolnak az olvasó- kezébe ilyfajta könyvek. Van az orvo- 

kán, máris könnyebbülés áll be, elsi- ban egy nagy ideált. Az olvasó tagadó- soknak a sokféle betegség felismeré- 

mulnak a ráncok. A puszta tény, hogy [vá válhatik az egész orvosi hivatással sében és leküzdéspben ugyis elég di- 

megérkezett az, akl őt majd meggyó szemben és ha egyszer ágynak esik, az lemmájuk. Ne állitsuk tehát az orvost 

gyitja, csodás változást idéz elő máris orvos már nem számolhat a legfonto- [még terhelőbb dilemma elé, hogy meg- 

a beteg állapotában. Már a hit is gyó- sabb gyógyelemmel, pályája szuggesz- küzdeni kényszerüljön még a gyanuval, 

gyit. De hogyan találjon enyhülést az, csiójával, az iránta viseltetett becsületes bizalmatlansággal, az orvosi hivatás el- 

aki nem bizik orvosában? Már pedalg az hittel. A beteg és az orvos érdeke egy- I len támadt hitetlenséggel is. 

Angol-német megegyezés 
Hitler bizalmasa ismét Londonba utazik a két ország közötti 

közeledés érdekében - Halifax lord a titkos erők munkájáról 

A csehszlovákiai kérdés nehézségci 
Az egymással szorosan összefüggő 1 tását állam egységét. 

nezei eseményeknél az érdeklő- az angol-német közeledés je- - Közöltem Runciman lorddal - 

dés középpontjába ujabban Wiede- lének tekintik. mondotta a külügyminiszter -, hogy 
ma aratenak H 

Hitler birodalmi A kapitány hangsulyozni fogja semmiféle tekintetben sem képviseli 

második londoni utazása áll. Chamberlain miniszterelnök előtt, az angol kormányt. Runciman ezek- 

A Daily Mail értesülése szerint Wie- hogy a német birodalmi kormány szi- a szavakal álaszolt: Megél 

demann kapitány talán már ma Lon- vesen ragadja meg az alkalmat és tem, on egy vesztén boesát ki 7 

donba érkezik, ahol Chamberlain mi- Németországnak Angliához való vi Arani beó ábbi 
niszterelnöknek átadja a német biro- szonyát barátságossá kivánja tenmni. A külüögym iniszter beszéde további 

dalmi vezér és kancellár üzenetét. A megbeszélésnek egyébként nincsen iiejett i o8y z anpol o 

Wiedemann második londoni látoga- hivatalos jellege. mány a különböző népeknek és fajok- 

- nak 

légi egyezményről is fárógalnmak majd a békés együttmüködés pél- 

Azt is emlegetik, hogy Chamber- jére vonatkozólag kötnének. Wiede- dáját kivánja megmutatni. 
lain miniszterelnök és Wiedemann mann londoni látogatásával, vala- Erre törekszik Csehszlovákiában is. 

kapitány léni mint a német-angol viszonnyal kap- Ha a szükséges változtatások jogosak 

a légi egyezményről csolatban az a vélemény alakult ki, is, akkor is Anglia a békés átmenetet 

e áta is: hogy a két nagyhatalom közötti kö- igyelkezik biztositani. A békés változ- 
korma 1 tl irod zeledés ügye nagy lépéssel haladna tatások mindig tartósabbak. mint 

állás előre, azok, amelyek az erőszak utján jöttek 
pontját. Szóbakerülhet a megbeszélé- lélre Az angol kormány Prágánal 

seken olyan megnemtámadási egyez- ha a szudetanémet kérdéshen nagylelküséget és engedekenységet 
mény tenve is, amelyet Németország akár csak ideiglenes jellegü 2 : 

és a szomszédos államok légi hadere- moegoldást sikerül találni. tanácsolt és reméli, hogy Németor- 

/ szágban ugyanilyen irányban befo- 

london és Báris barátsága nem eyenéülhet lyásolja a szudetanémeteket. 

Az angol lerdok házában a nyáti , pedig a London és Páris közötti kap- Németországban nagy felháboro- 

szünetet megelőző utolsó ülésen Hali- csolatot gyengitené. A külügymi- dást keltett az angol alsóház 

fax lord külügyminiszter mondott niszter kifejtette, hogy ilyesmiről 

nagyszabásu külpolitikai beszámolót. szó sincsen és az angol-olasz egyez- 

A külügyminiszter sajnálkozással mény nem idézhet elő véleménykü- Itt ugyanis, amikor az angol légügyi 

emlékezett meg arról, hogy az angol- lönbséget London és Páris között. államtitkár beszámolt arról a repülő- 

olasz egyezményt nem lehetett élett- A Csehszlovák kérdésről Halifax géptipusról, amely leszállás nélkül 

beléptetni és a London, valamint külügyminiszter a következőket mon- Fétszáz mértföldes sebességgel megy- 

Róma között létrejött elvi megegye- dotta: ven embert képes Berlinbe szállitani 

bi ülésén 

elhangzott közbeszólás. 

zés nem vezetett a francia-olasz vi- -Az angol kormány arra törek Montagu munkáspárti képvise 

szony megjavitására. Halifax lord szik, hogy a csehszl ovákiai kérdést következőt vetette közbe: 

véleménye szerint hatalmas erők dol- minél előbb meg lenessen oldan. A - Negyven bombát is el tud 
goznak nehézség abban jelentkezik, hogy a itani a gép Berlinbel 

az angol-olasz baráti kapeso- Csehszlovákia keretein belül élő né A német sajtó gonosznak nevezi 

lat kiépitése ellen. meteknek, magyaroknak és egye a közbeszólást, amely Németorsz 

Rosszindulatu hiresztelések arra mu- ! nek ugy kell önkormányzatot adni, ban nagy felháborodást kelteti 

tatnak rá, hogy ez az egyezmény hogy ez zátesz k azonban, hogzy 

részpen a Róma és Berlin, részben ! ne veszélyeztesse a esehszlovák Nénmetország már tud véde 
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. kezni az ilyen háborus uszi- 
tók ellen. 

Wiedemann kapitány utazásával 
kapcsolatban a német távirati iroda 
tegnap este hivatalosan közölte, hogy 
a kapitány londoni utjáról jelenleg 

nem időszerü beszélni. 

Londoni diplomáciai körök szintén 
azt hangoztatják hogy semmit sem 
tudnak a kapitány ujabb londoni ut- 

Ijával kapcsolatban, amelyről a londo- 
ni német nagykövetségen sem közöl- 
tek semmit. A Havas távirati-iroda 
azonban ezekkel a hirekkel kapcsolat- 
ban rámutat arra, hogy Wiedemann 
kapitány első londoni látogatását 
szintén 

hasonló hirek előzték meg 
és akkor is ilyen kijelentések hang- 
zottak el. 

Bunciman lord prácai érkezése 
Prágában érdeklődéssel te- 

kintenek 
Runciman lord érkezése 

és az események kibontakozása felé. 
A lord tolmácsa augusztus hanmadi- 
kán érkezik meg a cseh fővárosba, a 

lordot hatodikára várják. A külföldi 

sajtónak eddig százötven képviselője 
jelentette be Prágába érkezését. 

A nemzetiségi statutummal kap- 

csolatban olyan hirek terjedtek el, 
hogy ezek voltaképpen 

nagy indiszkréció küövetkeztében 
jelenhettek meg 

a lapokban és egyebek között a kor- 
mány hivatalos lapjában is. Hivata- 
los helyen hangsulyozzák, hogy a la- 
pokban megjelent közlések voltakép- 
pen csak kivonatos tartalmuak, ame- 
lyek alapján nem lehet kielégitő ké- 
pet alkotni. Rámutatnak arra, hogy 
itt nem egy befejezett, kész müről, 

hanem csak készülő munkáról van 
szó. 

.... 

Calinescu belügyminiszter 
nagy beszédet intézett a hűségesküt tett 

uj rendőrtisztekhez 
Bucurestiben az állambiztonsági 

vezérfelügyelőség palotájának disz- 
termében tegnap ünnepélyes külsősé- 

gek között 

százkét rendőrtiszt 

és rendőrügynök tett esküt, akik a 
közelmultban sikeresen tették le a ké- 
pesitési vizsgát. Az eskütételen meg- 

jelent Calimesecn Armand belügymi- 

niszter ie, aki nagyszabásu és mély 
hatást keltő beszédet intézett az uj 

rendőrtisztekhez. 
Calinescu belügyminiszter a hüség- 

eskü tényének és az uj rendőrtisztek, 

valamint rendőrügynökök szolgálatá- 
nak jelentőségére hivta fel a megje- 
lentek figyelmét. Megelégedésének 

adott kifejezést, hogy 

főiskolai végzettséggel és meg- 

felelő előkészülettel rendelkező 

erőket iktathat be a rendőri szolgálat- 
ba. Ezeknek megvan a képesitésük 
arra, hogy bármilyen szolgálati ágat 

elláthassanak és ez a képzettségük jo- 

got biztosit számukra arra, hogy kel- 
lő előléptetésben részesülhessenek. 
A belügyminiszter felhivta az uj 

rendőrtisztek és rendőrügynökök fi- 

gyelmét arra, hogy a szolgálatban 
mindig 

a korrektség és az áldozat- 

készség szelleme irányitsa 

őket. 

Fel kell fogniok hivatásuk lényegét 

és értelmét, az eskü alapján vállalt 
kötelességüket pedig a leglelkiisme- 

retesebb módon kell teljesiteniök. 
Hangsulyozta még a belügyminiszter, 
hogy megköveteli a fáradhatatlan 

munkateljesitményt, a rendet, a fe- 
gyelmet és a teljes odaadást az állam 
szolgálatában. 

Beszéde végén a belügyminiszter 
figyelmeztette az uj rendőrtiszteket 
és rendőrügynököket, hogy sohasem 

tévesszék el szem elől azokat a ma- 
gasztos irányelveket, amelyeket Őfel- 
sége Carol király adott számukra. 

Teljesitsék kötelességüket az 

ország javára és Őfelsége 

Carol király megelégedésére. 

A belügyminiszter beszédét és kü- 
lönösen utolsó szavait leirhatatlan, 

lelkes ünnepléssel fogadták az uj 

rendőrtisztek. 
zaas.......... 

Kélszáztiz országőr-parancsnok 
ünnepélyes lelavatása 

A fimisoarai kiképző központ tanfolyamának 

résztvevői lélekemelő záróünnepség keretében 

tettek eskül 

Az országőr-parancsnokokat kikép- 

ző timisoarai központ tanfolyama a 

résztvevők első csoportja számára 

tegnap befejeződött. A résztvevőket 

nagyszabásu záróünnepség keretében 

avatták fel országőr-parancsnokokká. 

Az ünnepségen Praporgescu (heor- 

ghe ezredes, megyei prefektus is me
g- 

jelent és azon nagyszámu közönség 

vvett részt. Az ünnepség isten
tisztelet- 

tel kezdődött, amelyet Sora Milente 

lelkész tartott papi segédlettel. Az 
is- 

tentisztelet után Sora lelkész beszé- 

det intézett a tanfolyam résztvevői- 

hez, akiket lelkes munkára buzditott. 

Utána Banateanu V. egyetemi tanár, 

a timisoarai központ parancsnoka 

felolvasta a napiparancsot, 
amelyben köszönetet mondott mind- 

azoknak, akik a timisoarai központ 

müködését támogatták és köszönetet 

mondott a tanfolyamon résztvevő or- 

szágőröknek is a sikeres munkáért. 

Azután hangoztatta, hogy a tanfo- 

lyam befejezésével az országőri intéz- 

mény kétszáztiz apostolát bocsátják 

szét az országba, akik az uj élet rit- 

musát terjesztik és a Nagy Országőr 

parancsát hirdetve szolgálják a Ha- 

zát. További lelkes, becsületes mun- 

kára buzditotta őket, majd igy végez- 

te be beszédét: 
- Térdre borulva velem 

együtt esküdjetek hüséget a 

pol 
Ha 

királynak és a Hazának! 
A tanfolyam kétszáztiz résztvevője, 

az uj országőr-parancsnokok térdre 
ereszkedve mondták: 

- Esküszünk! 
Banateanu V. tanár, parancsnok az- 

után személyesen nyujtotta át nekik 
az országőr-parancsnoki jelvényt, és 
sorra kezet szoritott az uj országőr- 
parancsnokokkal. 

Azután Praporgescu Gheorghe ez- 

redes, megyei prefektus intézett be- 
szédet az uj országőr-parancsnokok- 

hoz és elismerését fejezte ki a szép 
munkáért. Hangoztatta, hogy külö- 
nös megtiszteltetést jelent Timisoara 
városára, hogy itt müködik az ország- 
őr-parancsnokokat kiképző központ, 
amely a királyi csapatokkal és az elő- 
zetes katonai kiképző tanfolyanrmal 
együtt 

országépitő munkásságot fejt ki 

és ez külföldön is elismerésre talált. 
Azután az eredményes munka továb- 
bi folytatására buzditotta az uj 
szágőr-parancsnokokat és hbeszédét 
Öfelsége Carol király és Mihai nagy- 
vajda trónörökös éltetésével fejezte 
be. Az uj országőr-parancsnokok lel- 
kes Hurrál-val fogadták a prefektus 
beszédét. 

A centurio parancsnokok jelentése 
után felhangzott az országőr-him- 

nusz, majd Serbu tanár, a központ 
tanulmányi igazgatója mondott be- 
szédet. Azután 

a királyhimnusz lélekemelő 

hangjai közepette bevonták a 

nemzeti lobogót, 

végül a különböző versenyek győzte- 

seinek Banateanu V. professzort, pa- 

rancsnok átnyujtotta a kitüntetése- 
ket és elismerő okleveleket, Az ün- 
nepséget a tábortüz mellett jólsike- 

rült müsorral fejezték be, amelyet 
nagyszámu közönség tetszéssel nézett 

végig. 

Az országőr-parancsnokokat kikép- 

ző timisoarai központ tanfolyamának 
résztvevői néhány nap előtt 

tanulmányi kirándulást tettek 

Me 

Palesztimában a véres cselekmények 
egymást követik és ugyszólván már a 

árháboru jellegét öltik magukra. 
ifaban a legutóbbi bombamerény- 

let hatása még mindig érezhető, 

az arabok sorra gyujtják fel 

a zsidók üzleteit. 

bombákat helyeznek el és inzultálják 

az utcán a zsidó járókelőket. Az arab 

terroristák Nablus és Jeruzsálem, va- 

lamint Tel Aviv és Jeruzsálem között 

az országutat is megrongálták. Ezen 

a vidéken felfegyverzett arabok több 

gépkocsit támadtak meg. Az egyik 

arab faluban egy autóbusz utasát ép- 

pen abban a pillanatban fogták el, 

amikor bombát akart dobni. 

Azsidó nemzeti tanács felhivást bo- 

csátott ki, amelyben kéri a zsidó ön
- 

kénteseket, hogy Tel Avivban jelent- 

kezzenek és polgári önvédelmi gárdát 

alakitsanak. Az első ilyen osztagok 

már járőröket szerveztek Sharon tar- 

tományban. 

Jeruzsálemi jelentés szerint Abdu- 

rahim sejket, az akrai Szent János 

nagymecset főpapját ismeretlen egyé 

or- 

göltek egy muzulmán lőpapot 
Palesztinában az egyre ismétlődő véres eseménye 

előbb-utóbb polgárháboruhoz vezetnek 

„Ne keseredjen el - mondta az o 
paciensének -összes hugyszervi 
naszai gyorsan enyhülni fognak: f 
dalmai, égései megszünnek, a vizel u 
ismét tiszta és normális lesz, el g y 
felejteni a nyakas és allatomos 
nococusokat, ha a 

PAGEOL 
ezt a kitünő gyógyszert fogia has 
nálni. A Pagcol meggyógyitja a ; 
norheát, cistatist, megszünteti a 
tyást, tehermentesiti a prosiatát 
megelöz mindennemü kompliká 

Kapható: gyógyszertárakban és drogériéki 

Resitara és Bocsa Montanara. 
ször a Resita-müveket látogat 

meg, majd a várost tekintették 
Bocsa Montanan Zgriban Dimi 
tanfelügyelő gondoskodása révén 
elemi iskolában megvendégelték 
kirándulókat, akik céllövészettel 
tizenkét kilóméteres távgyalogláss 

egybekötött országőr-gyakorlatol 

végeztek. Az idősebb résztvevők 
gyakorlatok során igyekeztek, 
el ne maradjanak a fiataloktól és 

szivósságról, valamint fegye- 
lemről tettek bizonyságot. 

Megtekintették az elemi és közép 
kolás országőrök táborát is, a 

Mioc tanár, a timis-torontali ors 

őr-légió 
alatt áll. Mioc tanár 
minta tábort és bőséges magyaráz 
tal szolgált egy ilyen tábor vezei 
ről. Délután a kirándulók istentiszi 

leten vettek részt és 

Őfelsége Mária királyné lel- 

Sora Milente lelkész megható sz2 

vakkal emlékezett meg a jóságos 1 
rálynéról, akinek halálát az egé 
ország siratta. Az istentisztelet ut 
a község egész lakossága kisérte 
állomásna az országőri tantolya 

résztvevőit, akik ezzel a köszön 
bucsuztak a lakosságtól: Egészsége 

nek több revolverlövéssel meg 
kolták. A palesztinai muzulmánok 

már második főpapjukat ve- 

szitik el. ; 
ilyen módon, mert néhány héttel 
előtt a jeruzsálemi Omar mecset 
járójának életét is bünös kezek rew 
veres merénylettel oltották ki. 

Betlehemben komoly összetüzés 
játszódtak le az arabok és a rend 
ség között. Betlenem egyik külvái 
sában arab terroristák öt arab ren 
őrt megtámadtak. Egyet megölte 
négyet megsebesitettek. A betlehet 
rendőrség központi épülete ellen szé 
ötven arab terrorista rohamot in 
zett. A támadók 

három rendőrt meggyilkoltak 
és utána az épületet felgyujtották, 

Butorvásárlás 
előtt okvetlen tekintse mel 

Timisoara legnagyobb butoráruházá 

Coop. ,Consiructia si Mobila Moderna 
(volt ECKER) 
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Szombaton Bucurestiben a patriár- 
ai székesegyházban ünnepélyes 
yászistentisztelet lesz Öfelsége Má- 
a királyné lelki üdvéért, amelyen a 
rmányt Colan püspök, kultuszmi- 

er képviseli. Ugynabban az idő- 

ontban 
Curtea de Argesben is lesz 

gyászistentisztelet, 

lyen Őfelsége Carol király, a ki- 
yi család tagjai, a kormány tagjai 

őfelsége Carol Ekirály, 
vendégek Mária királyné 

palotában tartott 

a törvényhozó testületek elnökei is 
egjelennek. Őfelsége és a magas ál- 

mi méltóságok viselői különvonat- 
A utaznak Curtea de Argesbe. 
A kultuszminiszterium távirati ren- 

elkezést küldött az összes ortodox 
büspökségekhez, amelyeket felszóli- 

a hogy szombaton ugyanabban az 
őpontban az ország összes templo- 
atben tartsanak gyászistentisztele- 

4 Eniyné A 

Cristea Miron patriánka-miniszter- 
lsnapia al- hetvenet 

1 
s eseméllfe riárka Fabnitius Fritznek a romá- 

yelyek i iai németek képviselőjének a követ- 
! kező táviratban mondott köszönetet: 

Tiszta szivemből köszönöm a 
zerencsekivánatokat. Ami a romániai 

mi ajulal " a hémet kisebbség helyzetét és életét 
! Ile i, nem hiszem, hogy lenne még 

gy ország. ahol egy, a többség kö- 

t élő nép kulturális, gazdasági és 
ciális szempontból szebben fejlő- 

tt volna. Ugyanezt a fejlődést ki- 

om ardeali román népemnek is, 

Gyászisienűiszíeletek lesznek 
mbaton az csész orszádban Mária királuné 

lelki üdvééri 
A Curtea de argesi gyászistentisz- 

teletet Nae Popescu lelkész, a kul- 

tuszminiszterium államtitkára celeb- 

rálja, a kolostor összes papjainak se- 

gédletével. Az országban rendezendő 

gyászistentiszteleteken mindenütt 

megjelennek a katonai és a polgári 

hatóságok vezetői. A polgári szemé- 

lyeknek a mély gyászhoz illően feke- 

te ruhában kell megjelenni. 
F. rigyes herceg, a Hohenzollern-ház 

a királyi család tagai és a magas 
temetése alkalmával a királyi 
gyászistentiszteleten. 

feje, aki a temetés után Őfelsége Ca- 
rol király vendége volt, tegnap 

Bucurestiből Németországba 

utazott. 

Bucsuztatásán a mogosoaiai királyi 
pályaudvaron megjelentek Őfelsége 

Carol király, Marioara jugoszláv 

anyakirályné, Mihai albaiuliai nagy- 
vajda, Habsburg Antal főherceg és 

Ileana főhercegné. 

Cristea Miron patriárka 
köszönő távirata a romániai németek 

üdvözletére 
amely évszázadokon keresztül ki volt 
zánva a fejlődésből. Románia kezdet- 

től fogva és a legutóbbi husz év alatt 
is ugy az egyházi, kulturális és szo- 

clális ügyekben, valamint a földosz- 

tásnál is a legnagyobb figyelmet 

szentelte az etnikai kisebbségeknek 
és ezentul is tiszteletben tartja a ki- 

sebbségek ragaszkodását anyanyel- 
vükhöz. Kisebb nézeteltérések és 

ideiglenes tisztviselők által felidézett 
visszatetsző események történtek 

ugyan, de ezek csak átmeneti jelen- 
ségek voltak és a románokat is kellé 

metlenül érintették. 

A névtelen levél drámát rendezett 

cernautii legutóbbi véres szerel- 

dráma áldozata, Dobrowolski 

kattowitzi lengyel törvényszé- 

ó, aki Cernautiból ezármazott, 
meghalt. 

el törvényszéki birót, mint je- 
ttük, Noe József cernautii ujság- 

elyója sebezte halálra. 

lengyel törvényszéki biró halálá- 
árult annak a szerelmi drámá- 

Iső fejezete, amelynek hősei Noe 

jságiró, a felesége, született 

Lelőtte felesége csábitójá 
eghati atengy eltörvényszéki 6ró akitegy jala 

ujságuó nyui ulcán revolvelretl negtámadott 

Engler Irma és a család régi barátja, 
Dobrowolski Ádám törvényszéki biró 
voltak. Noe József, akit az egész vá- 
ros szeretett és Bubi néven dédelge- 
tett, évekkel azelőtt a Csernovitzer 
Morgenblatt szerkesztője volt. Né- 
hány év előtt vette feleségül Engler 
Irmát, egy állami nyugdijas leányát 
és ekkor 

bucsut mondott az ujságirás- 
nak. 

Ugy találta ugyanis, hogy ujságiról 

fizetéséből nem tudja az asszonynak 
azt az életmódot biztositani, amely 

szerinte feltétlenül megilleti. Éppen 
ezért megalapitotta a Standard-Rec- 
lam vállalatot, amely szorgalmas 
munkája következtében hamarosan el- 

ismert 

hirdetési vállalkozás lett. 
Noe Bubi reggeltől estig dolgozott, 
mindent elkövetett, hogy feleségének 
és Erika nevü kislányának minél na- 
gyobb kényelmet biztositson. Az asz- 
szony és gyermeke minden évben kül- 
földön nyaralt és a férj az asszony 
minden kivánságát gondolkozás nél- 
kül teljesitette. 
Az idén az asszony a Fekete-tenger 

partján, a gyermek pedig Campu- 
lungon töltötte a nyarat. Egy reggel 

névtelen levelet hozott a posta 

Noe József cimére, amelynek „jóin- 
dulatu"? irója szerint a tenger partján 
Noe József felesége éjjel-nappal csak 
Dobrowolski AÁdám törvényszéki biró- 
val látható, aki az asszonynak gyer- 
mekkori pajtása. A levéliró szerint az 
asszony és barátja Bucurestiben is 
jártak és egy szállodai szobában lak- 
tak. Noe József lelki egyensulyát fel- 
boritotta ez a leleplezés. Minden ide- 

jét és pénzét arra áldozta, hogy csa- 
ládi élete boldog legyen és ekkor kel- 

lett elszenvednmie a sorstól ezt a ke- 
gyetlen arculcsapást. Éppen azon a 
napon kellett megérkeznie feleségé- 

A közpénzek hűtlen kezelői 
Bűnügyi vizsgálat folyik Mediason és Romanali 

megyében is az elkezelt milliók miatt 

Nem menekülnek az igazságszolgál- 
tatás elől azok, akik a városok és me- 
gyék közpénzeit hütlenül kezelték. 
Legutóbb Mediason indult meg bün- 
ügyi vizsgálat ama szabálytalanságok 
ügyében, amelyeket a városi ügykeze- 
lés körül lepleztek le. Megállapitot- 

ták, hogy a városkában, amely sze- 
rény évi tizenkét millió leies költség- 
vetéssel dolgozott, valóságos táncot 
jártak a milliók. Először is a volt vá- 
rosvezetők szinekurás állásokat létesi- 

tettek, ahol 
pártfogoltjaikat helyezték el. 

A kis városnak nyolevanegy tisztvi- 
selője volt, ezeknek fizetése pontosan 
a költségvetés harmadrészét tette ki. 
Ezenkivül nem létező munkások fize- 
tését utalták ki, költött kiadási téte- 
leket vezettek be és ilymódon káro- 
sitották meg a várost. A lelkiismeret- 

Meghalt a leggazdagabb 
fővárosi szállodatulajdonos 

A fővárosban a közelmultban el- 
hunyt Stanescu lon, aki több szálloda 
tulajdonosa volt. Amikor a hagyatéki 
eljárást meginditották, kiderült, hogy 
Stanescu Ion az ország legg azdagabb 
emberei eorába tartozott, akinek va- 
gyonát 

ötszáz miltió leinél többre be- 

csülik. 
Stanescu lIonnak a fővárosban há- 

rom gyönyörü szállodája volt, a Ho- 
tel Stanescu, a Splendid és a Splen- 
did Parc, amelyek a főváros legjob- 
ban látogatott vendéglátó üzemei kö- 

zé tartoznak. A Splendid Parc szállo 
da irodájában állott Stanescu Ion 
pénzszekrénye. Ebben a pénzszek- 
rényben 1,504,000 lei készpénzt, 30 
millió lei értékü aranypénzt. és körül- 
belül ugyanilyen értékü értékpapirt 

be a történteket. 
e 

... 

ROVAROK 
jéesztenek 

nek. Kisietett az állomásra, ahol lát- 
ta, hogy a vasuti fülkéből felesége és 
Dobrowolski együtt szállnak ki. Nem 
csatlakozott hozzájuk, hanem meg- 
várta, amig elbucsuznak egymástól és 
ekkor a villamosra várakozó törvény- 

széki biró mellé lépett. A két barát 
között heves szóváltás keletkezett. 

Noe József sulyos szemrehányásokat 
tett Dobrowolskinak családi életének 

feldulásáért, majd 

revolvert rántott elő és két- 

szer a törvényszéki biróra lőtt, 

aki véresen esett össze. Noe József a 
gyilkossági kisérlet után a rendőrség- 
re sietett, ahol saját maga jelentette 

len gazdálkodás következtében, a sik- 
kasztásoktól eltekintve a városnak 

huszonkét millió lei tartozása 

volt. 

A szabálytalanságok leleplezése 
után belügyminiszteri vizsgálóbiztos 

érkezett a városba, azonkivül bünvá- 
di eljárás indult meg a városi fő- 
könyvelő, az adóhivatali főnök és több 
szolgálati főnök ellen. 

Hasonló szabálytalanságokat lep- 

leztek le Romanati vármegye ö 
zelésében is. Itt 

letartóztatást inditványozott 

az ügyészség Veleanu volt prefektus 
ellen, aki a liberális kormány alatt öt 
évig állott a megye élén, valamint 
több vármegyei főtisztviselő ellen. 

zárlatot rendeltek el. 

találtak. A Nemzeti Bankban külön 
fiókja volt a milliomosnak, amelye 
azonban eddig még nem nyitottak fel 

és igy nem tudják, hogy milyen éri 
ket rejt magában. 

Stanescu nagy barátja volt a : 
birtoknak, Ennek bizonyitékaképpei 
Muscel vármegyében nem kevesel 
mint 

negyvenegy földbirtoknak 

Stanescu volt a tulajdon sa. 

Stanescn végrendeleteit 
bontották fel és ezekből kideri 
egész vagyonát jótékonysági in 

nyekre hagyta, feleségének élet 
géig a haszonélvezeti jogot biztos 
ta. Négy nőtestvérének egy-egy 
ló leit hagyott, arkalmazettaina 
évi fizetésüket. 



Irta: 

Pelisor-kastélyban 

Mária királyné 
a háboruban megvakultakért 

DIMITRIE DEM. DIMANCESCU 

sajtóvezérigazgató 

- Kell valamit tennünk a háboruban 
megvakultak érdekében. Nincs már pén- 
zem, minden alapunk kifogyott. Még 
egyetlen reménnyel rendelkezem: bizom 

amerikai barátaimban." 

Maria királyné mondta ezt nekem a 
levő dolgozószobájá- 

ban. Az ablakon betüző napsugár az Ő 

aranyhajára vetődött és amint Rátekin- 
tettem, az a látomásom volt, hogy egy 
földreszállt szent ül velem szemben, aki- 

nek fejét az isteni dicsfény veszi körül. 

És, hogy még jobban kihangsulyozza, 
megismételte: 

- „Kell valamit tennünk a háboruban 

megvakultak érdekében, mert semmi sem 

lehet rettentesebb, mint hogy egy olyan 
világban éli, amelyet ismertél és ame- 
lyet már nem láthatsz. Egészen más az, 

ha vaknak születtél, mintha valamikor 
láttál és később elveszted szemed vilá- 
gát. 

Mélységesen átéreztem Maria királyné 

szavait, annál is inkább, mert a háboru 
idején mellettem robbant fel egy gránát, 

aminek következtében rövid ideig nem 
láttam és ez a rövid idő is örökkévaló- 
ságnak tünt számomra. 

Maria királyné, amikor hozzám beszéelt. 

rajtam keresztül azokhoz fordult, akikhez 
királyi felhivást intézett, hogy támogas- 
sák Őt annak a segélyezésnek munkájá- 

ban amelyet azon románok érdekében 
inditott meg, akik a háboruba elvesztet- 
ték látásukat. 

Talán Maria királyné emberbaráti tény- 

kedései közül ez volt a legkevésbbé ismert 
és ez a segélyezési munka volt a legne- 

hezebben megvalósitható. Mindenkinek a 
figyelme a hadirokkantak felé fordult, de 
egyedül Maria királyné volt az, aki fel- 
figyelt a vakok tragikus problémájára 
és hangsulyozta, hogy ezt sürgősen és kü- 

lön kell megoldani. Szeretném megtalálni 
- és talán meg is fogjuk találni - azo- 
kat a leveleket, amelyeket az Óceánon 
tuli nagy emberbarátokhoz: Samuel Hill- 
hez (Seattle), William Nelson Cromvwell- 
hez (Newyork), Alma de EBretville Sprec- 
kelshez (San-Francisco) intézett. Ezekben 
a levelekben mélységes együttérzéssel 
irta le a háboruban megvakult hősök 
rettenetes sorsát és segitséget kért szá- 
mukra. 

Szerencsére és csakis ennek a királyi 
felkérésnek nyomán számos nagylelkü 
ember válaszolt Maria királyné felhivá- 
sára, Ezeknek élén állott William Nelson 
Cromvwell, Maria királyné nagy tisztelő- 
je és Románia igaz barátja. Tőle kapta 

meg Maria királyné a vakok számára ké- 

szült nyomdát, amelyet rövidesen felsze- 
relnek Clujon és amelynek előnyeit egy- 

aránt élvezig majd azok, akik vakon 
születtek és akik szemük világát a há- 

boruban vesztették el. 

Azok iránt, akik jótékony munkájában 
segitették, Maria királyné valóban kirá- 
lyi gesztussal tudta megmutatni háláját. 

Kivánságára és magas támogatásával 
Bucuresti egyik tere William Nelson 

Cromvwell nevét viseli, annak a mecénás- 

nak a nevét, aki elsőnek válaszolt Maria 
királyné felhivására és segitette a hábo- 

ru vakijait. 
Mindannyiunk által szeretett király- 

nénk, aki a nagy háboru idején megsimo- 

gatta homlokunkat, aki velünk együtt 

szenvedett a szomoru napokban és aki 

velünk együtt örüt a sikerek 
most örökre behunyta szemét. 
Lelke felemelkedete oda, ahol nincs 

már szomoruság, nincs fájdalom, hanem 

csak örök pihenés. 

Háborus vakjaink és az összes vakok, 

akik nem látták arcát, most mégis látiák 

Öt, tenyesebben, mint bármikor, ugy, aho- 

gyan mindannyian látjuk és látják az 

mutánunk jövők: nagynak, jónak mindenki 

irányában. 

idején, 

Mint jelentettük, a barcelonai spa- 
nyol köztársasági kormány elvben el- 
fogadta az idegen önkéntesek elszálli- 

tására vonatkozó tervezetet, de 
ugyanekkor kifejtette ama vélemé- 
nyét, hogy a kiüritési zónák számát 
arányba kell hozni a mindkét táborból 
hazaszállitandó önkéntesek számával. 
A barcelonai kormány jegyzéke ki- 

emeli a tengeri ellenőrzés szükséges- 
ségét és sajnálattal állapitja meg, 
hogy 

a légi ellenőrzésről 

nem intézkedett a benemavatkozási 

bizottság. 

Burgosi jelentések szerint a köztár- 
sasági csapatok előretörési kisérletei- 
nek nem kell nagyobb fontosságot tu- 
lajdonitani, Barcelonai jelentések ar- 
ról számolnak be hogy a köztársasági 
csapatok körülzárták Gandesa váro- 
sát, a köztársaságiak foglyul ejtették 
a nemzetiek négyezer emberét, akik 
kizárólag spanyol nemzetiségüek vol- 
tak. A köztársaságiak, mielőtt a Pun- 
ga és Don Benito közötti falvakat és 
városokat elhagyták volna. leöldösték 
a politikai foglyokat. Don Benitoban 
ötven olyan foglyot végeztek ki, akik 

jobboldali érzelmüek voltak. 

San sebastiani jelentések szerint 
Jose Gilt, a spanyol nemzetgyülés 

Husz évi fegyöázra itéllék 

a spanyol nemszelgyűlés egykori 

alelnökéi 
A bombák megölték az ellenőrző szolgálat egyik tagját 

egykori alelnökét, 
lázitás miatt biróság elé álli- 

tották. 

A tárgyaláson az ügyész halálbünte- 

tés kiszabását kérte, de a biróság husz 

évi fegyházra itélte Jose Gilt. 

A benemavatkozási bizottság tag- 

jai tegnap bizalmas tanácskozásra 

ültek össze és kijelölték azokat a bi- 
zottságokat, amelyek Spanyolország- 

ban 
az idegen önkénteseket össze- 

irják. 

A bizottság tagjai semleges államok 
alattvalól lesznek, olajzöld egyenru- 
hát viselnek és lakhelyükön, vala- 

mint gépkocsijukon olyan zászlót tüz- 
nek ki, amely fehér alapon két feke- 

te golyót ábrázol. 
Valencia felett tegnap tizenkét 

nemzeti repülő jelent meg, amelyek 
bombázni kezdték a kikötőt. Több 
bomba érte a Kellvyn nevü angol 
gőzöst, amely kávét és cukrot szálli- 
tott a kikötőbe. A hajón tartózkodott 

a nemzetközi ellenőrző szolgálat 
egyik dán megbizottja és egy kinai 

szolgája is 
Mindkettőt megölték a bom- 

bák, 
amelyek a hajó másodtisztjét és há- 

rom matrózát megsebesitették. 
azem 

- Erélyes lengyel jegyzék Cseh- 

szlovákiához. A lengyel kormány 
immár másodizben erélyes hangon 
jegyzéket intézett a csehszlovák kor- 
mányhoz, amelyben tiltakozik a cseh- 

szlovák kommunisták lengyelországi 
munkája ellen. A jegyzékben hang- 
sulyozza a varsói kormány, hogy az 
első tiltakozást semmiféle lépés nem 

követte és ezért most haladéktalanul 

intézkedéseket vár. 
- Mident a tisztaságért! Az egészség- 

ügyi miniszterium két hónapos mozgal- 

mat indit az általános tisztaság érdeké- 

ben. A városokban és a falvakban a la- 
kások és gazdaságok tisztaságának elvét 
népszerüsitik, küzdelmet inditanak a jár- 
ványos és a szociális betegségek ellen. Az 
egészségügyi személyzetet 284 repülőosz- 
taggal egészitik ki. A nagyszabásu 
egészségügyi propagandában a nemzet- 

védelmi, a kultusz, a közoktatásügyi és 
a belügyminiszterium is közremüködik. 

- Egyiptomi királyi vendégek Bu- 

dapesten. Az egyiptomi királyné és 
négy leánya, akik Faruk király test- 

vérei hosszabb ideig Velencében tar- 
tózkodtak. A király anyja és a her- 
cegnők tegnap elhagyták Velencét és 
Budapestre utaztak. Az egyiptom! 
anyakirályné és a négy hercegnő teg- 

nap már megérkeztek a magyar fővá- 
rosba, ahol az állomáson Horthy Mik- 
lós magyar kormányzó fogadta őket. 
- Személyvonat elgázolt egy teher- 

gépkocsit. A Lugoj és Gataia között köz. 
lekedő személyvonat tegnap az egyik 
vasut átjárónál belefutott egy árukkal 
megnrakott targumuresi tehergépkocsiba. 

A gépkocsi sulycsan megrongálódott. 
Maximilian Frigyes, az autó vezetője su- 

lyos sérüléseket szenvedett. 
-A szabadban való fürdés áldoza- 
ta. Mircea Pamfil egyetemi hallgató 
a Lugoj közelében levő Jdioara köz- 

Közben az uszni nem tudó fiatalem- 
ber a mély vizbe került és elmerült. 
Barátai sem tudtak uszni és igy te- 
hetetlenül nézték vergődését. Holt- 
testét később megtalálták. 
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ségben a Timis folyóban fürdött. 

WILLER JÓZSEF DR. ÉS FABRI- 
CIUS KIHALLGATÁSON A PATRIAR.- 
KA-MINISZTERELNÖKNEL. Fővárosi 

jelentés szerint Cristea Miron patriárka- 
miniszterelnök kihallgatáson fogadta 
Willer József drt, mint az ardeali magya- 
rok és Fabritius Fritzet, az ardeali néme. 

tek képviselőjét. 

- Teffert nyugalmazott plébános 
halála. Tefferi Ferenc nyugalmazott 

siriai plébános, hatvanhat éves korá- 

ban Aradon meghalt. Teffert Ferenc 
pappá szentelése után Timisoara első 
kerületében is müködött mint káplán 

és 1905-ben nevezték ki siriai plébá- 
nossá, ahol harminc évig teljesitette 
hivatását. Temetése ma délután lesz 

Aradon és a gyászszertartást Weg- 
ling János apátkanonok végzi. 
- Bécsben hétszázhuszonegy zsidó 

ügyvédet töröltek a kamarából. Bécsi je- 
lentések szerint az Anschluss óta Bécs- 

ben hétszázhuszonegy zsidó ügyvédet 

zártak ki az ügyédi kamarából, akik nem 
gyakorolhatják tovább hivatásukat. 
- Meghalt Arad utolsó magyar 

polgármestere. Ménesi Lőcs Rezső 

dr. Arad városnak 1918-ban. utolsó 

törvényhatóságilag megválasztott 

polgármeetere, minisi birtokán het- 
venhat éves korában meghalt. Lőcs 
Rezsőt 1918-ban választották polgár- 
mesterré, de csak néhány hónapig állt 
a város élén és a forradalom alatt le- 
mondott. Halála őszinte részvétet 

keltett. 
* Stelia Adorján: Én, Viola. Stella 

Adorján irásai tele vannak kedves hu- 

morral, kellemes de mindig találó szatirá- 

val. Kevés iró tud olyan mélyre világita- 

ni a budapesti társadalmi élet rejtelmei- 

be, mint ez az ötletes, brilliáns tollu iró. 
Én, Viola cimü könyvében egy csomó ap- 
ró, meglepő csattanókban kifogyhatatlan 

irást, szellemes helyzetképet füzött össze 
pompás gyüjteménybe Viola a pesti tár- 

sadalom női prototipusa. Ennek a nőnek 

rakétázo, fürge szelleme van, éles, szeme 

és jó füle; mindent kimond, meglát és 
megvitat. Stella Adorján könyve az 
Athenaeum kiadásában jelent meg, ára 59 
lei minden könyvkereekedésben, vagy Le- 

Fürdömn is csak az 

0.08 mm. piros cimkés Averus porotvapena 

ceben: az egyik vérv robbanás 
tént. A robbaás olyan borzalmas 
volt, hogy harminc kilóméteres körz 
ben hallották. Harmincöt munkás meg 
besült. A robbanás után tüz keletke: 
és a gyár teljesen leégett. A kár 
ven millió cseh korona. A robbanás 
vidzárlat okozta. 
- Huszonkét hold buzatermés a lán 

martaléka lett. A banati Lunga közs 
ben hatalmas tüzvész pusztitott, amely 
huszonkét hold buzaterméség hamvasz 
totta el. A tüz Almajan Nicolae gazd. 
kodó udvarán cséplés közben támadt. 
tüz csakhamar az egész kazalt langokl 
boritotta és pusztulással fenyegette a 

kóházakat, a szomszédos épületeket 
a gazdák udvarán felhalmozott kazl 

is. A tüzről értestitették a szomszédi 
községeket, amelyeknek tüzoltósága L 

ga közsegbe sietett, hogy a tüzolt 
közremüködjék, Csak a késő esti órákl 
sikerült a lángok terjedését megállit 

A református egyh 
hirei 

A timisoara református egyházkö 
vasárap, julius 31-én, a délelőtti is 
tisztelet után tartja rendes évi kö- 
lését a templomban, amelyen több fo 
egyházközségi ügy kerül tárgyalásra. 

A helybeli református férfiszöve 
augusztus 6-án, jövő szombaton, este 

II. kerületi Seethaler vendéglőben tárea 

összejövetelt rendez. 

Kunn Zoltán, a felsőtorontali refo 
tus missziókör lelkésze vasárnap, 
31-én delelőtt tizenegy órakor Jimboli 
református istentiszteletet tart. 

Az uisentesi református nőszö 
nyárj mulatsága vasárnap, julius 3 
lesz. A nagyszabásu összejövetelt 
a községben, hanem a lipovai országi 
mentén, Lakos Antal gazda tan 
rendezik A sok lombos fa alatt a kir: 

dulók nagyszerüen eltölthetik az időt. 

léptidij nincs, ellenben az uisentesiek mil 
den jóval ellátják a vendégeket. Bogri 
csos paprikás jó házi kenyérnel, mele 
fánk, perec, különféle tészták, bor és 
ves vendéglátás várja a közönséget. 
nyári mulatság délután négy órakor ke 
dődik. Kedvezőtlen idő esetére a tanyá 
sátray állitanak fel. A tanya, amely 
mulatság szinhelye lesz, a vámtól körü 
belül egy kilóméternyire van, az uisel 
tesi ut baloldalán. Az autóbusz délutá 
két órakor indul. A rendezőség ugyat 

misoarai, mint a vidéki közönséget szen 
tettel meghivja. 

LACZI 
a NEPIUN-FURDO pedikürözőj 
kilépett és most házakhoz ajánl 
kozik. Reflektánsok adják le cimü 
ket 16-90 telelon szám alatt. 

Patikák éjjeli szolgálat 
PENEKEN, julius 29-én, a szolzálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben az Unirii-téren 

Weisz gyógyszertár 
A II. kerületben a 3 August-u! 

evő Löw gyógyszertár és a P. M 

teren levő Meiszner-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Lahovari-téren 

Oristea:gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Dragalina-téren 
vő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógy 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 

szertára állandó éjszakai szolgálatot



A ZSARNOK 
Gerhart Hauptmann világhirű szinműve nyoman, A nagy 

jellemművész legszebb és leghatalmasabb alakitása. Rendezte 

Premier pénteken a 

III JANNINGS Capitolban 

Praporgescu ezredes-prefektus 
ságon. Praporgescu ezredes, 

prefektus a jövő héten szer- 
zdi meg egy hónapra terjedő 

szabadságát. 
Kereszt ünnepélyes felszentelé- 

országőr-parancsnokokat ki- 

timisoarai központ a város se- 
vel a Kunz-telepen impozáns 

tet emelt, amelynek felszente- 
nnepélyes keretek között ment 

Az ünnepségen Modreanu 
1 tábornok, főpolgármester is 

lent. 
HISTAK ÉS MOHAMEDÁNOK 
S HARCA. A hátsóindiai Ran- 
n a budhisták és mohamedánok 

vérs összetüzésekre került a sor, 
eknek eddig huszonöt halálos ál- 

van. A hatóságok a rend helyre- 

a érdekében páncélautókat és ka- 

got vezényeltekki. A mohamedánok 

ban torlaszolták el magukat és a 

ták valóságos ostrom alá helyez- 

de 

gujabb slágerti lmjében: 

nyitják. A második osztályba sorozot- 

A Reichepiegel címü németországi 

jogi folyóirat jelenti, hogy a német 

birodalom lakosságát 

a fajtisztaság szempontjából 
három osztályba sorozzák. 

Az első osztályba tartozók ugyneve- 

zett kis igazolványt kapnak. Ebbe az 

osztályba azok kerülnek, akik szüleik 

és nagyszüleik árja származását bizo- 

tak, akik az árjaságot felfelé haladó 

ágon 1800 január elsejéig ki tudják 

mutatni, középigazolványt kapnak, 

ami feljogositja őket arra, hogy fel- 

vételüket kérhessék a nemzeti szocia- 

lista pártba. A harmadik osztályba 

tartozók nagy igazolványt kapnak, 

Veit Harlan. Müveszi rendező Emil Jannings. 

A fajtisztaság három foka 
Németország Ía.osságát a tajtisztaság szempontjából sorozzák 

Zene Woligang Zeller 

ha őseik árja származását 1750-ig ki 

tudják mutatni. Ezek vezetőszerepet 

is kaphatnak a nemzeti szocialista 

pártban. Az igazoló irásokat minden 

esetben a községi előljáróságoktól és 

a lelkészi hivataloktól kell beszerezni. 

Azt a német állampolgárt, akinek 

nagyszülei közül kettő zsidó volt, 

félvérnek tekintik. 

Ez nem teljesithet katonai, vagy mun- 

kaszolgálatot, nem lehet köztisztvi- 

selő, de gazdasági tekintetben meg- 

maradnak jogai. Az az alapelv, hogy 

a második ágon be kell olvasztani 

ezeket a németségbe, tehát ezek német 

nőt vehetnek feleségül. Az első águ 

félvér ezzel szemben csak zsidó nővel 

köthet házasságot. 
aak 

leket az épületeket. 

álus en Halálozás. Engel Adolfné, szü- 

6/ Kohn Berta hatvanhat éves 

IIeI roan meghalt. 

dőjárás. Városunkban tegnap ismét 

lai forró nyári nap volt és a hő- 

délben az árnyékban harminckét 

mutatott. A várható időjárás mára: 

MLó felhőzet, gyenge légáramlás, a 

rséklet lényegesen nem változik. 

helyeken kisebb zivatarok lehet- 

A MUNKÁSSáG SZABAD IDEJÉNEK 

KITÖLTÉSE. Megirtuk, hogy Ralea 

munkaügyi miniszter tervbe vette a mun- 

kások szabad idejének kitöltését. A mun- 

kaügyi miniszterium elsősorba kirándu- 

lásokat tervez a munkásság részére, hogy 

ilymódon a munkások megismerkedhes- 

senek az ország szépségeivel, az ipari vá- 

rosokkal és müemlékekkel. Egy és több 

napos kirándulásokat rendeznek, hogy a 

hegyek között lakó munkások a sik vidé- 

ket, a sikságon élő munkások pedig a 

poRoK MEGSZÜNTETIK 

1EGFOGFA 

Be kell jelenteniök fegyverüket a 

ulékos tiszteknek. A belügyminisz- 

num utasitotta a prefektusokat, hoz- 

a tartalékos tisztek tudomására, 

valamennyien kötelesek a fegyve- 

bejelenteni és fegyverviselési en- 

yt kérni. 

Arokba zuhant egy autóbusz - 

halott. Milánóból jelentik, 

a Simplon uton egy autóbusz 

eres magasságból az árokba 

nt. Az autóbusz kilenc utasa kö- 

lárom meghalt, a soffőr és má- 

om utas sulyosan megsebesült. 

EM KAPHATNAK NYUGDIJAT, 
IK ELVESZITETTÉK ROMAÁN

 ÁL- 

IPOLGAÁRSÁGUKAT. A belügymi- 

erium utasitotta a városi és község
i 

okat, hogy az állampolgársági 

zsgálattal kapcsolatban minden 

birósági végzésről értesitsék a 

nyugdiijpénztárt, amelyet az 

1 21-én megjelent és az állam
- 

x elvesztéséről szóló rendelettö
r- 

alapján hoztak. Tekintettel arra. 

idegenek nem szerepelhetne
k az ál- 

Imn 

i ami nyugdijások között. ennek követ 

14,8, ben mindazok elveszitik nyugdiijo- 

zt gukat, akik az állampolgárságu- 

ma veszítették. 

Husági kert 

usági szervezetek juli 

hegyes vidékeket megismerhessék, azon- 

kivül elhatározták a munkássport fej- 

lesztését. Labdarugó mérkőzéseket és ke- 

rékpárversenyeket fognak rendezni. A 

munkaügyi miniszteriumban lefolyt ta- 

nácskozások során a munkások képvise- 

lői nagy tetszéssel tették magukévá a 

miniszter elgondolásait. 

Hazaérkeztek a radnai zarándo- 

kok. A radnai kegyhelyről tegnap dél- 

után tért vissza a többezer főnyi za- 

rándoksereg. A zarándokokhoz a szé- 

kesegyházban Wegling János kano- 

nok intézett magyar és német szent- 

beszédet, utána pedig a hivők zeneszó 

mellett vonultak haza az egyes kerü- 

letekbe. 

- Fővárosi egyetemi tanár halála vá- 

rtosunkban. Evloveanu Dimitrie, bucu- 

restii egyetemi tanár hetvenhárom éve
s 

korában Timisoaran meghalt, Az e
gyete- 

mi tanár szivbajos volt és Buziason ke
- 

resett gyógyulást. Szerdán délután 
heves 

rosszullét fogta el, mire autóval az egyi
k 

helybeli szanatóriumba szállitott
ák, ahol 

éjezaka meghalt. Holttestét Bucunrestibe 

szállitják és ott temetik el. 

A JÉG ELSŐRENDÜ KözszüKSÉG- 

LETI CIKK. Fővárosi jelentés szerint 

minisztertanácsi jegyzőkönyvvel a jeget 

elsőrendü közszükségleti cikknek nyilvá- 

nitották. 

Amikor a rádió bajt okoz. Kop- 

penhágában az egyik rádiókészüléke- 

ket gyártó üzemben munka közben 

lezuhant több méter magasságból egy 

öttonnás gépalkatrész. A zuhanás 

ereje folytán átszakitotta az egyik 

mühely padozatát és a pincébe zu- 

hant. Harminc munkás sulyosan meg- 

E 

=A tragikus végü Ionescu coman- 

dor végrendelete. Ionescu comandor, 

a cernauti repülőtér parancsnoka, aki 

a Bucovinában történt repülőgépsze- 

rencsétlenségnek esett áldozatul, vég- 

rendeletet hagyott hátra, amelyben 

részletesen intézkedett a temetéséről. 

A végrendeletben azt a kivánságát fe- 

jezte ki, hogy a repülőállomás előcsar- 

nokában ravatalozzák fel sok virág 

között és a repülőtér közelében te- 

messék el. 

- Vakmerő rablótámadás történt Ne- 

rau község határában. Két álarcos és re- 

volverrel felfegyverzett utonálló megtá- 

madta a Coloniala nevü sammicolaumarei 

cég kocsisát és elvettek tőle egy cukor- 

kadobozt. amelyben 50.628 lei készpénz 

volt. A pénz a cég tulajdonát képezte. Az 

utonállók a zsákmánnyal elmenekültek. 

Szabó János kocsis jelentést tetta rabló- 

támadásról a csendőrségnek, amely 

Grünfelder János 25 éves lakatos és 

Biró Adám huszonnégy éves teremia- 

marei szolgalegény személyében elfogta 

a rablókat. A vizsgálat során kiderült, 

hogy Biró Ádám néhány nappal a rabló- 

támadás előtt álkules segitségével beha- 

tolt Scháffer Kristóf teremiamarei sza- 

bómester lakásába, ahonnan 1280 leit l0- 

pott el. Grünfelder Jánost és Biró Adá- 

mot letartóztatták, 

- Filatal leány tragikus halála Aradon 

Traub Károly, a timisoarai Selosser- 

bőrgyár igazgatójának felesége és tizen- 

egy éves Juci leánya, vendégségben ro- 

konokcál Aradon tartózkodtak. Sürün 

jártak ki a strandra, ahol Traub Juci, 

aki jól uszott, rendszerint leánypaijtásai- 

val szórakozoit. Tegnapelőt. délután a 

leányka a vizben uszkált és édesanyia a 
partról figyelte, maid amikor néhány 

perc mulva mem látta a tömegben feltün- 

ni, a keresésére indult, de már seholsem 

találta. Késő estig keresték eredményte- 

lenül és akkor már bizoyossá vát, hogy 

a fiatal leányka a vizbe fulladt. Valószi- 

nüleg szivgörces okozta végzetes elmerü- 

lését a habokban. Traub Juci holttestét 

tegnap találták meg a Muresben. A mé- 

Kiegeszitésül: 
JOURNAL Őlelsége Mária királyné temetése 

hehéz becsütletesunek teuui 

Ezt kellett megtaulnia Moore 

Willy londoni lakosnak és tisztelet- 

reméltó családjának. Moore és fiai 

nem egyszer szerepeltek a bünügyi 

krónikákban és a becsületes társa- 

dalom régen a börtönreitéltek között 

könyvelte el őket. Moore és hozzá 

méltó fiai egy szép napon elhatároz- 

ták, hogy tisztességes emberek lesz- 

nek. Moore mester és három fia régi 

ruhák és háztartási holmik vételére 

és eladására üzletet alapitottak. „W. 

Moore és fiai, volt foglyok", ez volt 

a cégjelzés és a cég tagjai abban 

biztak, ha ilyen nyiltan bevallják 

multjukat, akkor tényleg mindenki 

elhiszi becsületes szándékukat, hogy 

most már tisztességes üzletemberek 

akarnak lenni. A volt foglyoknak 

azonban meg kellett tanulni, hogy na- 

gyon nehéz becsületes embernek len- 

ni annak, aki egyszer-kétszer letért 

már a tisztesség utjáról. A jó lond
o- 

niak bizalmatlanok voltak és az üz- 

let csőddel fenyegetett. Közben ócska 

gépkocsit vásároltak és ezzel házal- 

tak, de a rendőrség ismét lefülelte 

őket és mivel más jogcimük ezuttal 

nem volt, csavargás cimén állitotta 

rendőrbiró elé a tisztes cég tagiait. 

A rendőrbiró elhitte nekik, hogy egy- 

szersmindenkorra bucsut akammak 

mondani a bünnek és ezért nem sza- 

bott ki rájuk büntetést. 

W. Moore és fiai ekkor körlevelet 

fogalmaztak meg, amelyben ünne- 

pélyesen bejelentették a londoni kö- 

zönségnek, hogy valóban becsületes 

emberek akarnak lenni. A londoni köl 

zönség bizott bennük és azok közül, 

akik a körlevelet kapták csaknem 

muindenki a volt börtöntöltelékek üz- 
letfele lett... 

Arviz a Brenner-hágó vidékén. A 
Brenmer-hágótól délne olasz területen 

árviz pusztit. A közelben éppen egy vil- 

lamossági müvet épitenek és az árviz 

tizenkét munkáslakást elragadott. Több 

munkás a vizbe fulladt. A vasuti össze- 

köttetés megszakadt. 

Laczkó Géza: Királyhágó cimü regé- 

nye terjedelmében és jelentőségében
 egy- 

aránt nagyszabásu. A főhős nag
y regé- 

nyét apróbb regények veszik körül, am
e- 

lyek mind külön-külön kötetek tárgyai 

lehetnének. Ez okozza, hogy az izgalm
as 

főmese még dusabb szineket kap a beléje 

kapcsolódó epizódmesék sokaságával. 

regény háttere a háboru előtti közelmult,
 

amelyet az iró hatalmas pamorámákban 

a millenium esztendejétől a XX. s
zázad 

első évtizedéig végig visz. S ennek a m
ár 

kortörténeti háttérnek kiemelkedő része 

a Királyhágón tuli föld életének, embe- 

reimek, köveinek kimeritő eleven rajz
a, s 

az a grandiózus tabló, amelyet Laczk
ó, a 

nagy vonalak s a jellemző apró részle- 

tek mesteri irója, a századeleji budap
esti 

ifjuságról s az akkori egyetemi élet 

gyüijtőpontjáról, az Eötvös-kollégiumról 

fegt. amelyekben akkor nevelkedtek a 

Szekfü Gyulák, Gerevich Tiborok. Ko- 

dály Zoltanok. Laczkó Géza: Királyhágó 
cimü regénye a könyvnapra jel

ent meg 

Grill-könyvkiadó kiadásában. Azonnal 

rendelve könyvnapi áron füzve 168 lei, 

kötve 191 lei, később rendes áron füzve 

224, kötve 264 lei minden könyvkereske- 

sebesült. 

iünnepél
y 

Katolikus Népszövetség kereteib
e tartozó rendeznek a volt Forum-mozgó ( 

us 30-án, szombaton esfe cigány és jazzenekar szolgáltatja. 

lyen sujtott szülők iránt őszinte részvét 

nyilvánul meg. 
désben, vagy Lepagenál, Clui. 

Kertiünnepélyt 
Whitehcuse) kerthelyiségében A tánczenét elsőran

ga 

A rendezőség ezuton hiv meg mindenkit a kertiűnnepély
re 
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CSAPATÖSSZEVONASOK BEÉCS 
KÖRNYEKEN? Svájci lapok hireket kö- 
zöltek, amelyek szerint Bécs környékén 
nagyobb ecsapatösszevonások történtek, a 
légi haderős megerősitették és azon a 
környékén nagyobb tankcsapatokat össz- 

pontcsitottak. Ezeket a hireket Berlinben 
hivatalosan cáfolják. 

- Szentségimádás lesz holnap, szomba- 

ton az irgalmasok I. kerület; templomá- 

ban. Reggel hét órakor szentmise lesz 
szentségkitétellel. Este hét órakor szent- 
beszéd, litánia és áldásosztás. 

- Viz alatt áll egy vasuti vonal. 
A vasut vezérigazgatóságához érke- 
zett jelentés szerint a Teius-Cluj 
vasuti vonalon, ahol Valea Florilor 
állomás közelében az áradás alámosta 
a vasuti sineket, a forgalom még 
mindig nem indult meg. A vasuti 
vonal közel egy méteres viz alá ke- 
rült és a rendes forgalmat csak ma 
lehet helyreállitani. A forgalmat ad- 
dig átszállással bonyolitják le. 

vVisszaérkeznek a nyaraló leánykák. 
A Balcicban és Poiana Maruluion nya- 

raló százhatvan leány akiket a váro, ju- 
nius 30-án küldött myaralásra, vasárnap 
hazajönnek. A Poiana Maruluion nyaraló 
csoport délután négy óra tiz perckor, a 

Balcicban nyaraló csoport pedig éjszaka 

tizenegy óra tiz perckor érkezik meg a 

IV. kerületi pályaudvarra. 

- Francia repülőgép kataszírófá- 
ja. A franciaországi Lyon közelében 
egy katonai repülőgép egy dombol- 
dalba ütközött és kigyulladt. A re- 
pülőgép öt utasa szénné égett. 

- Hiatszáz amerikai milliomos el- 

indult Európa felé. A milliomosok a 
Róma mevü óceánjáró gőzösön kirán- 
dulásra indultak és utjuk során az 

összes nagyobb európai kikötőt meg- 
látogatják. .A Róma gőzös az ameri- 
kai milliomosokkal julius 31-én érke- 

zik meg Constanta kikötőbe. 
* Konyhaberendezési tárgyak, al- 

pacca evőeszközök és asztalitárgyak, 
acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál- 

litott áron kaphatók Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 
rület. 

- Olasz apának és zsidó anyának a 
gyermeke olasz. Római jelentés szerint a 
fascizmus uj fativédelmi politikájával 
kapcsolatban ugy határoztak hogy a zsi- 

dó anyától származó gyermekeket is az 

olasz fajhoz tartozónak tekintik, ha az 
apa olasz wolt. 

- Dániából Németországba akar 
uszni. Kammersgaard Jenni dán 
uszónő azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy a dán partokról elindulva usz- 
va halad Warnemundeba, a német 
partokig. A vakmerő uszónők negy- 
venöt órát kell usznia, hogy tervét 
megvalósitsa. 

-szétromboltak egy kiállitást. A brüsz- 
szeli szocialisták antifasciszta kiállitást 
rendeztek. A kiállitás helyiségében azon- 

ban megjelent hirfelenötven nacionalista 
üfju, akik szétrombolták a berendezési és 
a kiállitott tárgyakat, majd eltávoztak. 
A kiállitás helyiségében tartózkodó szo- 

cialisták megsebesültekk A rendőrség 
házkutatást tartott a nacionalisták brüsz- 

szeli klubhelyiségében és mégy egyént 
őrizetbe vett, akik résztvettek a kiállitás 

szétrombolásában. 
- Megszökött a fegyházból Volin- 

tir Ion veszedelmes betörő, aki a va- 
carestii fegyházban ülte le bünteté- 
sét. A betörő külön cellában volt, de 

mégis sikerült neki megszökni. Kézre- 
keritésére meginditották a nyomo- 
zást. 
Az „Ellenőr", Tóth Sándor lapjának 
összevont számát Öfelsége Mária király- 
né haláláról szóló hódolatteljes sorok ve- 
zetig be. Számos érdekes és értékes ak- 
tuális cikk mellett sok más érdekes hir 
tarkitja az „Ellenőr" uj számát, amely 
ezuttal is joggal számithat a közönség 
édeklődésére. Az „Ellenőr? kapható az 

It4 állunk az éjszaka kellős köze- 
pén. Ügynevezett nyári éjszakát ün- 
nepelhetünk, amelyben a szint jelen- 
leg Timisoarán a nyári kertek rend- 
kivül megszaporodott intézménye 
szolgáltatja. Mintha a nappal elhang. 
zó sok-sok panaszt igyekeznének el- 
lensulyozni ezek a kertek jazz muzsi- 
kájukkal, szines világitásukkal, fáik- 
kal, lombjaikkal. Azok számára, akik 
avatatlan szemmel nézik az éjszakát 
ezek a kertek jelentik a szint. Ezek 
elmenülnek a táncban, elandalognak a 
jazz hangjai mellett és nem veszik 
észre a sokkal érdekesebb látnivalót, 

ka a nappaluk, akik a szines körték 
különös fényében, szórakozó mulató, 
nappaltfelejtő emberek között élik le 
a maguk külön életét. Pedig érdemes 
őket közelebbről megfigyelni... 
A fényszóró vakitó sugarakat vet a 

rivaldára. Középkoru, nehéz testü 
ember végzi mutatványait különböző 
trapézek köztöt. A mutatvány után 
zug a taps, 

az artista 
mosolyogva hajlong. Sikere van. Csak 
akik közelről figyelik, láthatják, hogy 
a mutatvány közben tagjai kinosan 
remegtek, nyakán az erek kidagad- 
tak, alig győzött levegő után kapkod- 
ni. A mulató közönsége szórakozik és 
elismer, ő pedig összeszoritott fogak- 
kal kinlódja végig a mutatványt. Ez 
a kenyere. Nehéz kenyér, nehéz mun- 
ka árán biztositja a napi szükös meg- 
élhetést. 

Majmok jelennek meg a szinpadon. 

Az erőmüvész 
idomitja ezeket. A nagyobbik enge- 
detlen, minduntalan nyaklánca rán- 
gatásával kell meggyőzni arról, hogy 
ő attrakció, nem elég puszta megjele- 
nése, hanem produkálnia is kell ma- 

azokat az alakokat, akiknek az éjsza- 

pénzért, még akkor is, ha az artista 
történetesen majomnak született. Itt 

tudjuk meg, hogy a majom kedvenc 

étele a zöld hagyma. Mutatványa 

után ezt kapott jutalmul és határo- 

zott szakértelemmel ropogtatta, mi- 

közben nyilván mélyen megvetette a 
rajta mulató publikumot. 

A virágos. 
A mult és a jelen találkozását 

nagyszerüen érzékeltető szerves ki- 
egészitő része az éjszakának, Este ki- 

lene órától kezdve minden órában 

feltünik, lehetőleg mindenhol. Sokan 

konzorciumba tömörültek, felosztották 
maguk között a vadászterületet. Akik 

között nincs ilyen megegyezés ott 

sokszor fordul elő határvillongás. A 

legutóbbit három évvel azelőtt je- 
gyezték fel az éjszaka történetirói, 
amikor az ügy végül is a járásbiróság 
elé került. A legidősebb timisoarai 
virágos, az ötödik kerület szülötte, 
már alig vánszorog lokáltól-lokálig és 
fogatlan szájjal kinálja a rózsákat, 
szegfüket, ibolyákat. A legfiatalabbat 
még rendszerint édesanyja kiséri 
tisztes távolból. 

A pincér. 

A vendég rendel, küldi, szalasztja 

a pincért. Talán egy sem gondol kö- 
zülük arra, hogy milyen mérhetetlen 
távolságokat kell megtennie a pincér- 
nek, hogy szeszélyes vendége minden 
kivánságának eleget tegyen, hozzájá- 
ruljon ahhoz, hogy éjszakai szórako- 
zása tökéletes legyen. Ha azonban 
letelik a szolgálat ideje, a pincér ie 

megváltozik fehér kabátjával hivata- 

los jellegét is leveti, magánemberré 

válik és siet élvezni a hátralévő éj- 

szakát. Nagyon sokszor sokkal na- 

gyobb hozzáértéssel, mint vendége, 
akit előzőleg kiszolgált. 

A zenész. 
Ma már két, egymástól élesen kü- 

gát. A közönség teljesitményt vár a 

országban mindenütt. cimü legujabb UFA fiim 

A felkelő nap első sugarai s él 

nyerét, a másik rész, a tulajd 

peni népzenészek, régi mulatós 
vü idők hites tanui, lelkükben 

emlékeivel céltalanul bolyong: 
éjszakában és várják. lesik, h 
lálnak egy-egy kisebb helyi 
mulatós társaságot, melynek 

még nem felejtették el a népda 
ségeit és bajlandók arra, ho 

két napra biztositsáka zenés 
godt megélhetését. Kálló Géza, 

Guszti és a többiek járják ez 
moru utat, a régiek közül mind 
Konstantinavics dirigál en 
Természetesem azz-zenekart. 

A kucsél 
Kiveszőben lévő faj. tUolsó 

nyát, amely eiketnéma 
éveken keresztül járt-kelt az 
helyiségek asztalai között, 

kutatás ellenére sem tudtuk n 
lálni. Nyomtalanul eltünt, éppen 
mint azok a gondtalan, vidám 
amelyeket képviseit. 

Nélküle is nehéz volna elképze 

timisoarai éjszakát, Ismertető j 

tutti-frutti kiáltás. Ő a legszonge 

sabb éjszakai dolgozó. Rendsz 
már délután elkezdi körutját, 

nek csak a hajnal hasadása vet 

Hosszabb turáin bebizonyit; 
fütyülőmüvész. Egész áriákat 
az éjszakában. 

Nem a felszines látványossági 
hanem ezekből a tipusokból 

ható meg az éjszaka igazi . 

Ezeknek tényleg az éjszaka az é ; 
a 

őket, visszavonulnak, pihenni tél 
hogy erőt gyüjtsenek a következi 
szakára, az éjszakák végeláth 

hosszu, nagyon hosezu sorára . 
lönböző kategóriát különböztethetünk 

A HAZA 
egyik pazar jelenetét ábrázolja ez a kép 
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MOZIK MUSORA: 

Péntek, julius 29. 

Bennoit kapitány olo: (rancia 

ol. A zsarnok (német film). 
Charlie Chan, gyilkosság a 

ayon (angol film). 
li: Borgia Lukrecia (francia film) 

csoportba való beosztásukat 

érik az A-ligából kiesett 

l csapatok 

girtuk, hogy a nemzeti bajnok- 

A-lgájából kiesett egyesületek 

Mdetlenek a szövetség döntésével 

éért kérik, hogy a szövetség állit- 

számukra 

a külön csoportot, 

mly az A-liga második csoportjá- 

számitana. Ilyen értelmü emlék- 

t is eljuttatnak majd a szövetség- 

előzőleg azonban julius 29-én ezen 

sületek vezetőit Bucurestiben ér- 

i amelyen megvi- zletet tartanak, 

Hk a helyzetet. Amennyiben nem 

tik ezt a kérelmüket, akkor 

szinüleg azt fogják kérni. hogy 

a kiesett tiz csapatot 

zák a B-liga egy csoportjába, 

nagyobb kiadással müködnek 

a többi csapat és ezért szükség 

olyan mérkőzésekre, amelyek 

elelő jövedelmet biztositanának 

ukra. Ha egyik kérésüket sem 

esitenék, akkor - a hirek szerint 

a tiz egyesület 

kártéritést követel majd a 

szövetségtől, 

t a két évre megállapitott bajno- 

ndszert már egy év után módosi- 

K és ezzel ezen egyesületek anya- 

helyzetét sulyosbitották. Valószi- 

hogy a szövetségi tanács a julius 

i ülésén ezzel a problémával is 

Ikozik. 

KORANYIT KIZARTÁK 
A KK-KÜZDELEMBŐL 

nak jőtitkára tegnap hivatalosan ér- 

Ferencváros 
inzultálása 

Lajost, a 
át Bindea 

ni kizárta a Középeurópa 

Kupa további küzdelemiből. 

szövetség távirati válaszában 

hogy az intézkedést tudomásul 

Korányi 

anságát hangoztatia és kijelentette 

t és ha kell, 

kár botrányok árán is bebize- 
nnyitja igazát. 

volt az, aki a polgári 

uja elől megmentette Bindeát az- 

a, a Középeurópa Kupa bizott- 

ette a Magyar Labdarugó Szövetsé- 

ezzel szemben még mindig ár- 

yomozza, ki tette ellene ezt a 

en Korányina
k mentőtanuja

 je 

, aki az egyik budapesti lap 

atársa előtt kijelentette, hogy Ke- 
személyek 

MORAVETZ BRADRA SZERZŐDÖTT 

Moravetz, a volt válogatott fedezetjáté- 

kos, aki tavaly egy évig Franciaország- 

ban szerepelt, edzői minőségben Bradra 

szerződött, ahol a Mica jonevü csapatát 

vette át. Moravetz már el is foglalta uj 

állomáshelyét. 

Kisorsolták a nemzeti bajnokság 

döntő mérkőzéseit 

Bucurestiben sorshuzással döntöt- 

tek arról, hogy az augusztus 14 és 21- 

re kitüzött bajnoki döntőket milyen 

Déiia ..- zz 

Ripensianak kedvezett, mert az első 
mérkőzést Bucurestiben bonyolitják 
le, mig a mágodik és valóban döntő 
mérkőzés szinhelye Timisoara lesz. 

JUHÁSZ A RIPENSIÁBAN? 

Megirtuk, hogy a ploesti Tricolor 

OFPV csapata lemondott Juhász, a ki- 

váló játékos szerződtetéséről. Ujabb hi- 

rek szerint a Ripensia tervezi a váloga- 

tott játékos szerződtetését, aki valóban 

megerősitené a timisoarai együttest. 

sorrendben játszák le. A sorehuzás a 
Aa 

Prapongescu ezredes, megyei pre- 

fektus kezdeményezésére a mezőgaz- 

dasági kamara nagytermében értekez- 

let folyt le, amelynek célja volt 

együttmüködést teremteni a mezőgaz- 

zőgazdasági tervet alkotni. melynek 

keretében Timismegyében a mezőgaz- 

daság összes ágai megfelelő irányitást 

nyerhetnek. Praporgescu ezredes, 

prefektus üdvözölte az értekezleten a 

megjelenteket és támogatásukat kérte 

abban a munkában, hogy a mezőgaz- 

daság is alkalmazkodjék a kormány 

által megkivánt uj ritmushoz. 

Timis-Torontal megyében a 

mezőgazdaság terén is a leg- 

szebb eredményeket kell elérni. 

Felszólitotta a jelenlevőket egységes 

ötéves mezőgazdasági terv elkészité- 

sére, mely munkálatot még a jövő hé- 

ten be kell fejezni. 

Ezután egyes jelentések előterjesz- 

tésére került a sor. Stanulet Traian 

dr. megyei főállatorvos olvasta fel el- 

sőnek jelentését, amelyben rámuta- 

tott arra, hogy a román falvakban ál- 

lattenyésztési szindikátusokat kell 

alapitani. Azonkivül az anyakancák 

nevelésére külön szindikátusok alaki- 

tandók, amint ez Peciulnou községben 

már megtörtént. 

Caraminu 1. mérnmök erdészeti ve- 

zérfelügyelő 
a aa 

e.
. 

= KÖZGAZDAS 
Ötéves terv készül a timis-torontali 

mezőgazdaság fejlesztésére 
Augusztus 15-én buzakiállitas lesz misoaran 

daság összes ágaiban és ötéves me- 

AGz 

a fásitás kérdésével 
kozott, 

Szerinte meg kell gyorsitani a mocsa- 

ras, müvelésre nem alkalmas terüle- 

tek fásitását és faiskolákat kell léte- 

siteni. Minden községben összeirják a 

müvelésre nem alkalmas területeket 

és ezeket erdősitik, amiáltal a Banat 

klimáját kedvező irányban lehetne 

befolyásolni. 

Pavel Petre mezőgazdasági kama- 

rai elnök megköszönte Praporgescu 

ezredes-prefektus kezdeményezését 

és rámutatott arra, hogy 

a termelői és a piaci árak kö- 

zött nagy a különbség, 

aminek véget kell vetni. Egyes me- 

zőgazdasági cikkek számára minimá- 

IEs árakat kell megállapitani és min- 

den eszközt meg kell ragadni a mező- 

gazdaság fejlesztésére. 

Az értekezleten elhatározták, hogy 

a megye területén standardbuza elő- 

állitását megszervezik. Ecélból a Ce- 

nadul Mareban levő mezőgazdasági 

kisérleti telep vetőmagvat fog a me- 

zőgazdák rendelkezésére bocsátani. 

Végül elhatározták, hogy 

augusztus 15-én Timisoaraán 
buzakiállitást rendeznek, 

Ezen a kiállitáson kiosztják a legjobb 

mezőgazdáknak kiadadandó dijakat, 

amelyek ekéből és elismerő oklevélből 

állanak : ! 

foglal- 

e 

linben 
a Németország felé irányuló 

sertéskivitel 

kérdését tárgyalta. A szindikátusok 

szövetsége és a német Reiehstelle kö- 

zött megállapodás jött létre, amelynek 

értelmében Romániából Németország- 

ba harmincezer darab sertést szállita- 

nak szeptember 15-ig. Az ár kilónként 

80 pfennig, ehhez jön még az öt pfen- 

niges kiviteli prémium. Az uj szerző- 

kilenc vagon sertés kivitelét jelentet- 

ték be a timisoarai állatkiviteli szin- 

dikátusnál és igy megvan a remény, 
al, hogy berántotta a ferencvárosi öltö- hogy másfél hónap leforgása alatt 

Aaaé 
. ........ .

................ 

A Banatból tizezer sertést 

exportálnak Németországba 
Ezen a héten haszonkilenc vagon sertés kivitelét 

jelentették be a timisoarai kivíteli szindikátasnál 

Ezen a héten jött vissza Berlinből 

a romániai állatexporőrszindikátusok 

szövetségének küldöttsége, amely 
Ber 

a Banatból tizezer sertést fog- 
nak Németország felé ex- 

A bhbelföldi árak eléggé magasak, 

amennyiben a 130 kilós sertés ára 

élősulyban 23 lei körül mozog, ami a 

dés alapján már ezen a héten hus
zon- 

vedelmezőségét a minimumra csök- 

husz vagon sertést vásároltak a fővá- 
ros számára aránylag magas árakon. 

vetségét Flondor szövetségi elnök, 

Németország felé irányuló kivitel jö- 

kenti. Ennek főoka, hogy bucurestii 

kereskedők egyedül az elmult héten 

A berlini tárgyalásokon a romániai 

állatexportőrök szindikátusainak szö- 

Lobontiu volt ezövetségi elnök és Og- 
rin Nicolae dr. a timisoarai szindiká- 

tus titkára képviselték. 
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„Ahelyett hogy fürdöre 
mennék.. 

évente egy nagyon is hatásos Urodonál 

kurát tartok. Eddig még mindég m
eg voltam 

elégedve vele: kigyógyitott re
umámból, mely 

mielött ezt a kitünö szert megismertem 

évekig kinzott". 
Henri A, Neuilli-sur-Seine. 

Ezt annak köszönhette, hogy az Urodonál 

eltávolitja a szervezetből a hugysavat és 

annak sóit, a hangyasavat, a cholesterinát 

és a többi kártékony anyagot. Ezért olyan 

egészséges és „fiatalitó hatású" az Urodo- 

nál. Ezért kell Önnek is rögtön Urodoná
llal 

- minden este egy kiskanállal kev
és vizben 

feloldva - rendszeres kurát kezdenie és 

önnek sohasem lesz oka hugysavtultengés 

ouatt panaszkodni. 

URODONAL 
megörzi ifjuságát! 

Gyégyszertárakban és drogerlákban kapható. 

A MINIMÁLIS BUZAÁRAK ÉLET- 

BELÉPTEK. Megirtuk, hogy 
a kormány 

a buza számára 40.000 lei mi
nimális árat 

állapitott meg. Praporgescu ezredes, me- 

gyei prefektus tegnap irta alá a rendel-
 

kezésre vonatkozó utasitásokat
, melyek a 

mai nappal életbe léptek. A vidéken a 

szolgabirói hivatalok, a közsé
gi előliáró- 

ságok és a csendőrség ellenőrzi a mini- 

mális ár betartását. 

Változások a szesztörvényen. A hi- 

vatalos lap tegnapi számában rende
- 

lettörvény jelent meg, amely megvál- 

toztatja a szesztörvény néhány ren- 

delkezését. Az uj rendelettörvény ér- 

telmében a borból készült szesz, vala-
 

mint a borpárlat átvételi árát a jövő-
 

ben a pénzügyminiszterium határoz- 

za meg. 

Kedvező a tengerivetések állása. A 

földmüvelésügyi miniszteriumhoz ér- 

kezett jelentések szerint a tengerive- 

tések általában kedvezően fejlődtek. 

Az egész bevetett területnek mintegy
 

husz százalékánál gyenge eredményr
e 

van kilátás, mig öt százaléknál a ten- 

gerivetés nagyobb része elpusztult. 

Megváltoztatják a kartelltörvényt. Al 

legfelső kartellbizottság ülést tartott, 

melyen az a vélemény alakult ki, hogy 

meg kell változtatni a kartelltörvény 

egyes rendelkezéseit. Erre vonatk
ozólag a' 

bizottság a kormánynak előterjesztést 

tesz. A bizottság azonkivül elhatározta, 

hogy a grafit, vaslemez, Bergmann-cső 

és talpbőrkartelleket törli a kartellek 

jegyzékéből, Megállapitotta végül a bi- 
zottság. hogy a bucurestii jéggyárak 

kartellje bejelentés mélkül emelte a jég- 

árakat. Ezen kartell ellen a nemzetgaz
- 

dasági miniszterium illetékes tényezőil 

eljárást inditanak. 

Hat év alatt huszonkét millió dollár 

nyilvános munkákra. Hivatalos sta- 

tisztika szerint az Egyesült Államok 

kormánya az utolsó hat évben huszon- 

két milló dollárt adott ki közmun- 

kákra, hogy evvel enyhitse a munka- 

nélküliséget. 

Lanyha a buzapiac. A banati gabona- 

piacon a buza irányzata lanyha és a pi
ac 

üzlettelen. A piaci árak a következők: 

buza 400, tengeri 315, uj lencse 500-530, 

korpa 300, uj takarmányárpa 320, bana
ti 

repce 560, káposzta repce 580, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 800. magymal- 

mi liszt 840 lei százkilónkint. 

Szövetkezeti alapon vajgyárat akar- 

nak Timisoarán létesiteni. A Cristea 

Tiberiu elnök vezetése alatt álló Ti- 

misoarai Szövetkezet érdekes tervet 

nyujtott be az illetékes hatóságokhoz 

Nagy tehenészet és vajgyár felállitá- 

sát akarja a szövetkezet keresztülvin- 

ni. A napokban Bucurestiből egy szö- 
vetkezeti vezérfelügyelő járt Timi. 

soarán a terv felülvizsgálására és azt 
kedvezőnek találta. A terv keresztül 

vitele körülbelül tizmillió lei beruhá 

zást igényel, amelyet a szövetkeze 

nek kölcsön formájában bocsátan 

nak rendelkezésre. 



PENTEK, JULIUS 29. 

Bucnresti. 6.30: Ritmius torna, hirek, 
reggeli hangverseny, háztartási és orvosi 

tanácsok. 18: Időjelzés, kulturális hirek, 

Déli hangverseny közvetitése. Közben: 
Sporthireknek adása, 18.40: Gramofonle- 

mezek, 1415: Hirek, időjárásjelentés, rá- 
dióhiradó. 14.30.: Gramofonlemezek. lő: 
Hirek. 16.45: Előadás. 19: Időszerü anyag. 
1915. A Kig rádiózenekar müsorának köz. 
vetitése. 21.30: Verdi: Traviata, három- 

felvonásos opera lemezeken. Majd: Hirek 
közvetitése külföldte németül és fram- 

ciául, Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána; Hang- 

lemezek. 1: Hirek. 11.20: Felolvasások. 
Hanglemezek. 18.30: Hirek. 14.20.: 

eportközlemények, vizállásjelentés. 18.10: 

Hirek. 16: Arfolyamhirek. 17.15: Diákfél- 
óra. 17.45: Pontos időjelzés. 18: Előadás. 
18.30: Cigányzene. 19: Sport. 19.40. Vidám 
csevegés. 20: A rádió szalonzenekara. 21: 
Külügyi negyedóra. 21.25: Othello, dalmü. 
22.35. Hirek. 24.10. Beszélgetés a Nemzet- 
közi Asszonyhét résztvevőivel 2420: Ci- 
gányzene. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 20: Előadás. 21: Zongora- 
játék. 21.30: Hirek, 22. Tánczene. 

Bécs. 11: Szórakoztató zene, 18.10: Ope- 
rarészletek, 21.10 Szórakoztató zeme. 24.30 
Tánczene. 

elerád 18.45: Lemezek. 19.30. 

verseny. 22: Szórakoztató zene. 
Milánó. 21.30.: Szórakoztató zeme. 

Hangyverseny. 2410. Támczene 

Prága. 18: Szónakoztató zene. 

Szimionikus hangyerseny. 23.30: 
verseny. 
Varsó. 17: Szórakoztató zene. 18: Tánc- 

Hang- 

28: 

22.05: 

Hang- 

zene. 20 Hangverseny. 20.30: Szórakoztató 

Pontos időjelzés, 1480: Szalonzene. 15.85: zene. 22. Hangverseny. 23: Szimfonikus 
hangversey. 

SZOMBAT, JULIUS 30. 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

13810: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 14.15: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó 14.30: Gramofonlemezek, I5: 
Hirek, 16.45: Hlőadás. 19: Lemezek, 19.55: 

Felolvasás. 20.10: A Postás énekkar 
hangversenyének közvetitése. 20.45: Fléta 

gramofonlemezek. 21: Üzenetek. 21.15: A 
Ghinda-táczenekar hangversenyének köz- 
vetitése. 22.30. Hirek. 22.45: Vendéglől 
zene. 24: Gramofonlemezek. Majd: Hirek 
közvetitése németül és franciául, 

Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasá. 

18.05: Cigányzene. 13.30: Hirek, 14.20. Pon- 
tos 18: 18.25: A Bu- 

irdetlése 
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sek 19.20: Jazz. 2010. B. ke ek 
washingtoni református éesper. 

sa. 2030. Magyar nóták, 21.30 
dámom. Tréfás jelenet. 22.10. Hi 
A rádió szalon zenekata 2410: 
zek, 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.40.: Mezőga 

óra. 20.10: Szórakoztató zene. 
12.55: Lemezek, 

Bécs. 19.30: Lemezek. 2110.: 

seny. 22: Szórakoztató zene. 
zene. 

Belgrád. 19.20. Lemezek. 21: só, 
tó zene. 23.15: Hangverseny. 240 
zene. 

Milánó. 20.30. Szórakoztató z 
Szimfoikus zene. 2410: Tánczene,

 i 

midlat FPrága. 1920: Támczene. 20.20. Mizin 
23.15: Lemezek. m m 
Varsó. 18: Szórakoztató zene 

Hangverseny. 20.30. Támnczene, 
ae eny 

liria I 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: 

Helírnbein-tratik, Piata Lahovari 

Oktatás 

Kezépiketai vizsgékra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

jálk a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között, Dr. Backné, I. ke. 
rület, Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Házasság 

30 éves 

föseelen, csinos, disztingvált urinő há- 
ó vagyonnal, 19 éves képzett gaz- 

álkodélvény ötmillió vagyonnal, 22 éves 
hajadon egymillióhatszázezer le; kész- 
pénzhozománnyal, 23 éves csinos urinmő 
kétszázezer lei készpénzhozománnyal férj- 
hezmenne. Mindenkoru vagyonos és va- 

gyontalan hölgy házasságát diszkréten 
közvetitem. Bizony Ferec 16 éve fenn- 
álló házasságközvetitő irodája Timisoara, 

I. Sir. u 12. elelen 28-26. 973) 

Alkalmazás 

Bejároónó 
azonnal felvétetik IV. Str, I Bratianu 
29., III. emelet, 2. ajtó. (2061) 

Fényképnagyitó 
ügynököt, helyben személyes szállitásra 
felveszek, Timisoara, II. kerület, Strada 
3 August 15. II. emelet, 5. (2147) 

Házvezetőnői 

állás keres jobb nő. Vidékre is megy. 
Cim a kiadóban. 169) 

Ha szép akar lemni) 
Használjon KULKA-léle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben, 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" I., Piata I. C. Bratianu 

lakás 
............ 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au- 

gusztus 15-től kiadó. Cim a kiadóban. 

Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 
Hamás-traiik, Piata Badea 

Cártan 8 - Kardos-tratik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület: 

(1989) 

1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2a lei 
A legolcsóbb apróbirdetés 10 szólg 18s lei 

Kétszobás 
modern II. emeleti lakás augusztus 
kiadó, IV., Piata Dragalina 4. 

Kiadó 
balkonos butorozott szoba. Augusztus i-r. 

1-re 

(2102) 

Str. Eungen de Savoya 22. (2093) 

Kiadó 
kétszobás összkomfortos lakás, szeptem- 
ber 1-re. Cim a kiadóhivatalban. (2156) 

Kétszobás 
fürdőszobás, kertes ház november 1-re 
kiadó a III. kerület Strada Ciprian Po- 
rumbescun 89. szám alatt. Erdeklődni 
Herz! IV. Str. Emanunel Gojdu 2. szám, 
L emelet. (2152) 

Egyszobás 

lakást keresek augusztus 15-re vagy 
szeptember 1-re, bármelyik városrészben, 
csak közel a villamoshoz. Cimeket ,3 havi 
előfizetés" jeligére a kiadóba (2157) 

Lépcsőházból nyiló 

szoba fürdőszobával, villában, első eme- 
leten, egy személynek kiadó. Bulev. M. 

Legolcsóbb hirdetés :leggyorsabb eredmény 

15, szám. 

1938 EVI őszi iipcsei MINTAVÁSAR 

Kezdeile: augusztius 28 

Felvilágositás! ad 

LEIPZIGER MESSAMTI 

LEIPZIG (Deutschland) 

vagy 

ze jenő tb ze zz L, Str. z 2. Te 70. 

SZIV 

Az ország legszebb és isemedermebb szénsavas-pezsgős 
strandfürdője megnyiu. 

és vérkeringési zavaroknál, 

nál, köszvénynél, máj- és vesebetegedé- 
seknél, a vesevezeték zavarainál (prostata stb. 
rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, 

valamint női betegségeknél cvógyulást nyujt. 

Kényelmes szállodan 

Pausaálkura 15 napra 2200 és 2700 le. 

Prospekius szélküldése dijialan 

az a u z i a El E E hz sm e a ta me assmmma 

Modern 

kétszobás lakás teljes komforttal (ha le- 
het. kis kerttel) napos oldal, szeptember 
l-re kerestetik, csak a II. kerületben. 

(2158) 

prödsenan telvesz: 

Piata Küttl - Nógrády-tratik, Tivoli mellett - Olariu-tr. 
Piata Dragulina 6 - Vittek-tratik, Bulevard Carol 54 - 

góczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. lelefon 8-49 

Negyedik kerület. Marsch- 

Üres üvegek 
(literesek, hétdecisek, kisebbek) 
tételben eladók. Megtekinthetők 
délelőtt féltizenegyig. III. kerület, 
Memorandulni 4. I. Első lépcső. 

n 

Az ország égyer gendéglátó 
ipari SZAKLAPJ 

Gazeia 
Restaurantilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1., Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 

kell legyen minden vendégiparos 
asztalán. 

Adás-vétel 

Eladó 

jóforgalmu korcsma, a IV. kerületi pPia- 
con. IV. Str. Fröbl 33. (2153) 

60 9, menetdi 

kedvezmény 

Az összes német 

vasutvonalakon 

z 

vérnyomas- 

ngu konyba. 

aronazene. 
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Autó 

eladó, kifogástalan állapotban, 
pes, Citroen, csukott karosszeria, 1 
benzinfogyasztással, uj és kevesethas s 

gummikkal 20.000 leiért. I. kerülebő 
24 Februarie (Solderer) 5 

Ottománt 
szép áthuzattal, jókarban levő rugó 
megvételre keresek. Cim a kiadóban 

Sülyeszthető Singer-gép, 

vadonatuj, olcsón eladó. Érdeklődni 
i Odobesen a 

ezkeelvie 

bérelnék Bulev. Reg. Ferdinand-uton 
Capitol közötti mellékutcában is, e 
sen,. Ajánlatokat zlethelyiség" jeli 
a kiadóba. ! 

Biztos exisztenciát 

ör rökös megélhetést fényes jövedelme 
tekintélyes vagyont szerezhet kevés ! 
befektetéssel. Felvilágositást 60 lei Dt 
bélyeg ellenében személyesen vagy 1 
ben ad „Argus" eynőksés Teen 
Reg. Maria 3. 

Teljesen gondoskodnám 

kisleányról, 

kiházasitanék. Egész árvák 
Ajánlatok A. R-née cimre a kiad 

Nincs többé 
vizes, salétromos fal! 

leolator" csodafesték, egy ker. lei 
kétnégyzetméterre elég, legkevee , 
32 Egr-cs postapróba-küldemény. 
burs Használati utasitás gratis, J K 
Jimbolia. 

omi magyar. német, franci 
iasz, szerb. cseh és orosz ny 
ovábbá mindennemü iratok (k 
ayek. levelek, szerződések biz 
ványok stb.) leirását zéppelol 
gyorsan és pontosan váll 

xN. MAGDU 

román nyelv- és gyorsuótanár, Bu 
resti és Timisoara városok volt e 

orditóia Timisoara I.. Piata Br 
Nyomatoit a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara 4, Piata Lenau 3. 

a 


